

双色球错打成大乐透 彩票店主没收买家钱 结果中头奖 这821万归谁

在昆明某国企工作的小多是个彩票迷。他的同事任某的老婆周女士在高新区经营一家彩票销售店，小多平时都用微信请周女士代买彩票。2016年10月11日，周女士又按照日常习惯帮小多打双色球彩票时，无意间打成了大乐透。更意外的是，这个因为“最近精神状态不好，老出错”的举动却中奖821万多元。接下来，周女士让其母亲去兑了奖，税后奖金657万余元。面对这一笔巨款，小多认为应该完全归自己所有，多次和周女士家协商未果，他将周女士告到五华法院。五华法院审理后判决双方各得一半，但双方都不服一审判决，均提起上诉。近日昆明中院维持了一审判决。

打错了的彩票中大奖

小多和周女士加了微信以后，从2016年6月中旬起找周女士买彩票。

因为距离彩票店较远，小多和周女士的日常交易习惯是他用微信红包把钱发给周女士，周女士收款之后再帮他买彩票。周女士会在打印的彩票上标注姓名，再拍照把彩票发给小多。

2016年10月9日、10日，小多都按照习惯通过微信给周女士发了红包买彩票，但周女士都表示忘了买或有事在外没买。

10月11日，小多又按照以往的习惯，在微信上发了6元钱给周女士。

当晚快8时，周女士在自己经营的彩票销售店以6元的价格购买了超级大乐透彩票一张。然后按照以往的习惯，在该张彩票上标注“多”字。

将彩票拍照后通过微信发给小多并

发文说：“小多，给你打成大乐透了。”

小多回复：“没事。”

周女士解释道：“这两天事多，精神不好，老是出错，本来今天是该给你打双色球的，老是想成大乐透。”

周女士没有收小多的钱，红包24小时后自动退回到小多的账户。

次日晚8时30分，超级大乐透开奖。小多准时收看，令他目瞪口呆的是，头天晚上周女士发给他的那张彩票中了头奖，奖金821万多元。

班也没心思上 钱又老要不到

接下来的事就让人头晕目眩摸不清方向了。小多去找周女士拿彩票，周女士不给，说这是她买的。

这可把小多急坏了，几乎无心再工作，天天打电话和周女士商量，还专门跑去找周女士面谈了两次，希望周女士把彩票给他。

小多明确表示，愿意拿出一笔奖金作为感谢费给周女士，但周女士不同意。她说自己买这张彩票并没有收小多的钱，他们之间的交易不成立。如果小多非要这张彩票的所有权，那么中奖的钱得四六分成，她占六成。

双方协商多次未果时，周女士于2016年11月21日委托其母亲到体彩中心兑了奖，税后拿到657万余元。

周女士兑奖3天后，小多将周女士告上五华法院。小多的同事任某被列为第三人。

没收款的彩票到底算谁的

周女士一方在法庭上表示：我与小多是存在长期委托购买彩票的情况，但双方的交易习惯是先支付票款，收到票款后再代其购买彩票。如当天双色球开奖，就为小多购买双色球彩票，如当天大乐透开奖，就为小

多购买大乐透彩票。但2016年10月11日当晚开奖的是双色球，我失误错买了大乐透彩票，小多知道彩票买错后，并没有明确表示愿意接受该张彩票，也没有向我支付该张彩票的款项，所以这张中奖的彩票及相应权益应属我所有。

对此，小多认为，周女士在中奖前将微信红包退回给自己，不能解除双方的委托合同关系。她未收取款项是其自身原因所致，且款项是否实际收取不能否定双方委托关系的存在，也不能否定自己对这张彩票拥有所有权的法律事实。

双方各享50%权益

五华法院审理认为：周女士在小多未付款情况下，主动出资购买了中奖彩票，随即将彩票以微信方式发送给小多，在其后双方的微信聊天内容中，周女士告知小多错购了大乐透彩票，就此次错误代买行为，小多在微信聊天中未明确予以追认，如若周女士有赠予之意思表示，小多也未明确表示接受赠予。小多客观上确实存在未支付涉案彩票票款的事实。

就周女士而言，在双方微信聊天内容中她对出资代买涉案彩票的行为系赠予或是自行承担，并未作出明确的意思表示，因票面金额较小，不排除周女士基于弥补三次未能及时、正确为小多代买彩票的心理，自愿出资将彩票赠予小多的可能。但也不能排除周女士因错误代买大乐透彩票，而愿自行承担彩票票款并自行处理彩票的可能。在双方所举证据均不能证实其为涉案彩票唯一合法所有人的情况下，法院综合全案案情，从公平原则出发并兼顾彩票的特殊性，确定由双方各享有50%的彩票权益。

五华法院作出一审判决：周女士和任某返还小多彩票奖金328万余元，驳回小多的其他诉讼请求。

小多和周女士均不服一审判决，双方都上诉。昆明中院审理后，维持原判。据了解，如今小多已拿回了一半的税后奖金328万余元，周女士也依然像往常一样按部就班地经营着彩票销售店。

本报记者 柏立诚

云南中行征信知识小贴士 第二期：维护征信权益 关注信息安全

《征信业管理条例》由国务院发布并于2013年3月15日起实施，已颁布实施五周年，该法规赋予您有以下征信权利：

- 一是同意权。采集、报送、查询、使用您的信用信息，必须取得您本人事先授权同意。
- 二是知情权。您有权查询自己的信用报告。前两次免费，第3次及以上查询将收取查询服务费10元，收费标准由国家发改委核准。
- 三是重建信用记录权。不良信息在信用报告展示一段时间后应当删除，您可以重新开始积累好的记录。按照《征信业管理条例》规定，相关不良信息自不良行为或者事件终止之日起5年后删除。
- 四是异议、救济权。如果您认为您的信用报告

有“错误”，可以向涉及出错信息的银行提出并要求更正。如果您对异议处理结果不满意，还可以行政投诉或司法诉讼。

云南中行提醒您：保护信息安全靠自己，做到“四要”、“四不要”！

“四要”：一要保管好身份证件，身份证复印件注明用途；二要保管好信用报告；三要记住征信中心查询网址防假冒(www.pbccrc.org.cn)；四要牢记您网上查信用报告的登录名、密码，不要告诉任何人。

“四不要”：一不要将身份证借给他人；二不要乱扔信用报告；三不要把信用报告提供给其他机构；四不要在公共网络查询、保存信用报告。

朋友们注意啦，家里这样的100元钱千万别花了，拿来换价值1390元的正宗章丘铁锅啦!!!

100元尾号带9 快来换1390元的章丘铁锅

舌尖上的章丘铁锅空降昆明，百元全民大换锅今天开始啦

12道工序，18遍火候，1000度高温锻炼，36000锤的手工锻造

200口章丘铁锅直供昆明，每天前30名换购再送198元的杉木锅盖，先到先得，换完即止



一档火遍全国的栏目热播 章丘铁锅一锅难求

一档火遍全国的栏目第一期的主题是器具篇，章丘铁锅榜上有名，播出之后，一夜爆红的章丘铁锅瞬间“脱销”，出现“章丘无锅，一锅难求”的局面。

非物质文化遗产的章丘铁锅到底好在哪？章丘，一向有铁匠之乡的

美誉，庄庄净是叮当响，锤点压过寺庙钟，家家不用打鸣鸡，锤声连连报五更。章丘人民几千年的铁匠生涯，形成了独特的生活风俗，这一风俗，也被申报为省级非物质文化遗产。章丘铁锅制作工艺复杂苛刻，七次热锻，五次冷锻，12道工序，36000锤锻打，使章丘铁锅光可照人。铁锅表面手触光滑，眼可见锻打的痕

迹，锅体铁质的薄厚分布使铁锅整体受热均匀，炒出来的菜品更加美味。

章丘铁锅的优势

大家传统印象里不粘锅是这样的，制作过程简单快速，一般采用铸造或冲压模式，生产线流水作业，产量巨大，高科技不粘涂层，其使用寿命短，更换频率比较快，买着便宜用着贵。但章丘铁锅呢，一块铁板，多次淬火，千锤百炼而成，还不粘，煮出的菜品还富含铁质，一口锅能用几十年，这是祖辈传承下来的好东西。

送锅盖 每天前30名换购再送198元的杉木锅盖

不生锈 不粘锅
无化学涂层 纯手工锻造
电磁炉、燃气灶，一锅多用
通知！通知！
百元换锅就这4天！

【抢订热线】0871-67017169

原价1390元的章丘铁锅直供昆明只要100元，再送价值198元杉木锅盖，每口锅收39元运费和保价费！我市仅供200个，先到先得，售完为止。

200口章丘铁锅空降昆明

活动期间您只需要任意一张尾号带9的100元钱或者号码中有类似111、123等三位连号、同号的100元钱均可参加章丘铁锅的换购活动。



【活动时间】6月14日-17日
【活动地点】昆明市电视台新闻中心(西山区丹霞路198号)
【乘车路线】可乘148、166、58路车到西园路口(丹霞路)公交站下，乘100、181、203、233、62、75、80、90、C142路车到丹霞路口(西园路)公交站下